



众之梦食品
玉米周谱

煮一锅 以玉米颗粒为原料制成的玉米米,掺合大米按传统煮饭方式煮成一锅香气诱人,口感绵延的玉米饭。

众之梦·安全健康之梦!

上海众之梦玉米专业合作联社
上海市青浦区白鹤工业园区金长163号
电话: 021-39803999 13818087178

市委农办召开务虚会,贯彻落实党的十八届三中全会精神,深化农村改革发展

加快推进城乡一体化建设

□记者 胡晓滨

本报讯 12月2日下午,市委农办召开“贯彻落实党的十八届三中全会精神,深化农村改革发展,谋划2014年‘三农’工作务虚会”。市委农办、市农委主任孙雷、巡视员张贵龙、副主任邵林初在会上讲话。市委农办、市农委领导吴延风、司马义·阿布都色力木、房忠桥、邵启良、李维良等出席,市农委总经济师王国忠从六个方面对2014年上海“三农”工作思路作了说明。会上,15位归口单位、机关处(室)和系统事业单位负责人相继发言,畅谈深化农村改革发展的思考与建议。

孙雷在总结讲话时说,大家

围绕会议主题,根据本市“三农”工作实际,解放思想、实事求是、直面问题、畅所欲言,提出了不少富有建设性的意见和建议,我们将结合明年工作的深化研究和安排,给予吸收和采纳。孙雷在会上传达了市委书记韩正和市长杨雄在市委“贯彻落实党的十八届三中全会精神,解放思想深化农村改革学习讨论会”上的讲话精神,并对2014年“三农”工作提出以下五方面意见:

一要切实加大农村改革的力度。党的十八届三中全会《决定》以赋予农民更多财产权利,建立城乡发展一体化体制机制为主线,对深化农村改革结构进行了全面的部署。因此,在以维护农民利益为核心、深入推进

农村改革创新过程中,要全面开展承包经营权登记工作,维护农民土地承包经营权;要推进农村产权制度改革,维护农民集体收益分配权;要推进农村建设,维护农民宅基地使用权。

二要大力推进都市现代农业的发展。上海都市现代农业发展的定位是“农业为都市服务,都市让农业增效”,明年要着力抓好三方面重点工作:加快构建新型农业经营体系,大力发展家庭农场、农民专业合作社和龙头企业;不断提高农业现代化水平,切实加强农业基础设施建设和农业科技自主创新,着力提高农业综合生产能力;确保地产农产品有效供给,大力加强农产品质量安全保障能力建设,不断提高地产农产品质

量安全水平。

三要积极推进美丽乡村建设。围绕路平、桥安、水清、宅净、村美、业兴、人和的目标,大力推进美丽乡村建设。要坚持规划先行,推进编制村庄规划,开展“百村示范、千村创建”活动。上海到2020年底前要完成两轮三年行动计划,全面建成美丽乡村。要大力发展农业旅游,加强景点整合,引导组团式集聚发展,加强综合配套。

四要努力促进农民收入较快增长。要扎实推进农村综合帮扶

工作,促进农民非农就业,积极培育新型职业农民,提高农村社会经济水平,促进完善农民增收相关政策。

五要切实加强对“三农”工作的领导。要以党的群众路线教育实践活动为动力,积极参与促进城乡一体化,加强农村基层组织建设和农村党风廉政建设。

系统归口管理单位党委负责人,机关处(室)长(主任),直属单位党政主要负责人参加会议。



本市开展基层农技推广人员培训

不断提升农业科技入户率到位率贡献率

□记者 张树良

本报讯 11月27日,2013年上海市基层农业技术推广人员培训班正式开班。本次培训以“科技进村入户,助力增产增收”为主题,旨在通过对基层农技推广人员进行培训,实现基层农技推广工作规范管理和高效运行,增强基层农技推广体系的公共服务能力。100余名植保专业乡镇农技推广人员出席开班仪式并参加首期培训。

上海市现代农业“十二五”规划提出,大力发展都市高效生态农业,加快构建农业科技创新与推广体系。为此,市农委此前制定了三年内完成对1500余名基层农技推广人员轮训的计划,此次培训是在2012年基层农机推广人员培训基础上对农技人员进行的一次再培训。

培训贯彻“服务主导产业、注重需求导向、理论联系实际、突出培训实效”的原则,将采用课堂授课和技能实训、业务考察相结合的方式,努

力营造广大农技推广人员“学科技、促科技、促双增”的良好氛围。

据培训组织实施方市农业科技服务中心和市农业技术推广服务中心介绍,本次基层农业技术推广人员培训累计培训人数将达500人次,共开设9期培训班,其中植保3期、土肥1期、粮油栽培1期、蔬菜栽培1期、畜牧兽医1期、农机1期和农业执法人员1期。培训将持续到2014年的4月份,结束后将给学员统一发放培训证书。

在培训内容上,主要包括植保专业、土肥专业、粮油专业、蔬菜专业、执法专业等专业知识与技能,尤其是作物越冬管理、春耕备耕关键技术、农产品质量安全等现代农业技术推广;农业相关法律法规、农业扶持政策;现代农业发展规划;农技推广的理论与方法;农产品市场营销、信息技术和统计管理等方面。培训形式为每期脱产培训3~4天。

记者在首期植保专业培训课程安排中看到,除了上海种植业植保现状与防治措施、农产品质量安全追溯、现代农业推广方法方式与应用等课程外,还增加了农业用PPT制作与农技在线应用介绍等实务课程以及长兴岛柑橘研究所的实训考察等内容。

□短讯

城桥镇积极开展

文明交通倡导承诺活动

近日,崇明县城桥镇文明办、镇文明交通志愿者服务基地在南门路、八一路路口附近设立宣传站,面向过往行人开展“文明交通我参与、我承诺”签名活动。志愿者们利用行人等候红灯的间隙,发放文明交通倡议书、宣传交通法规,倡导行人自觉遵守交通法规,接受社会监督,用实际行动做文明交通的传播者和践行者。据统计,本次活动共发放宣传资料200余份,近百人签名承诺遵守交通法规。

据悉,作为南门客运枢纽站的第一路口,城桥镇南门路八一路路口毗邻八一路商业步行街,靠近南门码头、公交车总站,每天过往的行人、车辆较多。由于部分群众遵守交通法规意识不强,行人闯红灯、乱穿马路,机动车、非机动车乱行、乱停等不文明现象时有发生。为减少交通安全隐患,树立良好的城市形象,城桥镇文明交通志愿者服务基地在做好该路口日常值勤的同时,还主动作为,积极探索如何提升群众自觉遵守交通法规意识,此次宣传活动的便是其中一项举措。 通讯员 王磊

观现代农业风采 闻万亩良田稻香 享金秋丰收喜悦

今秋崇明·光明丰收节游客达3万

□通讯员 黄天鹰

本报讯 2013年崇明·光明丰收节自10月16日开幕以来,吸引了社会各界人士前来光明米业跃进基地看宝岛生态美景,观现代农业风采,闻万亩良田稻香,享金秋丰收

喜悦。据不完全统计,整个光明丰收节活动期间共接待旅游大巴593辆次,接待游客29435人次,实现销售收入223万余元(其中新大米销售收入为155万余元),光明米业品牌旗下晶润香、“自然之子”优

质大米、崇明银香、崇明农场大米、“顶胜”牌土特产、崇明生态鸽、南北干货等农副产品深受市民青睐,达到了以丰收节观光活动促品牌建设的良好效果。

在持续一个月的2013年崇明·光明丰收节中,每天慕名前来观光

的游客络绎不绝,刷新了首届光明丰收节以来接待游客数、累计销售额和销售收入三项新纪录,在给丰收节带来经济“丰收”的同时,也把光明米业品牌营销活动推向了高潮。整个丰收节活动取得如此喜人的成绩,主要得益于领导重视、周密部署;志愿服务,微笑接待游客;观摩生产过程,现场品鉴大米,提升品牌宣传,让市民了解“从田头到餐桌”的整个食品安全生产产业链;丰收节氛围浓厚,宣传到位。

坚持按规定秸秆还田的,每亩补贴45元;对秸秆焚烧田块排查到户,一律不予补贴

漕泾镇采取强有力举措遏制秸秆焚烧现象

□通讯员 汤妙兴

本报讯 金山区漕泾镇晚稻收割开始后,针对部分农户、部分田块出现焚烧秸秆的现象,镇政府迅速召开紧急会议,采取4条有力措施制止焚烧秸秆,强化秸秆还田保护环境理念,使焚烧秸秆现象得到及时遏制。

这4条举措是:一是各村迅速

召开村干部、条线、村民小组长专题会议,统一基层干部群众秸秆还田保护环境的思想,深入田头排摸秸秆还田的情况,进一步加强宣传教育力度,在制止秸秆焚烧工作上形成共识。二是村干部加强责任、分片包干。镇农技站9名技术人员在站长沈仁观的带领下,深入田头面对面与农户进行宣传,尤其对大农户由镇村干部蹲点帮助,加强群众宣

传和动员工作,凡是镇村干部包干的田块,绝不允许出现秸秆焚烧的情况,并切实加大秸秆焚烧监管力度。三是各村村干部开展踏地排查,梳理清楚,为落实经济补偿做好准备,对坚持按规定秸秆还田的,按照市府规定每亩补贴45元,并迅速宣传落实到田块和农户,对已出现秸秆焚烧田块排查到户,严格按照政策规定一律不予补贴,做到奖惩分明,

提高农户秸秆还田的积极性。四是落实责任,加强巡逻和考核。将秸秆焚烧工作列入每个村今年农村工作的考核,加强责任,勇于担当,全力做好秸秆焚烧工作。

镇、村迅速落实4条措施后,全镇秸秆还田出现了好势头;镇、村干部对制止秸秆焚烧工作更重视了,焚烧秸秆的现象明显减少了,镇村干部对前段焚烧秸秆现象较为突出

的村民小组和农户,切实加强宣传教育,并帮助解决秸秆还田的一些具体困难,有效地遏制了随意焚烧秸秆的情况。在此同时,针对出现的死角田块或发展不平衡情况,镇政府农业和科技部门日前组成巡查力量,一方面发动群众对出现焚烧秸秆情况进行举报,依靠群众群防群治,另一方面加强田头督查力度,努力推进秸秆还田平衡发展。

全国首届“敬老文明号”名单出炉

徐泾镇社区卫生服务中心荣登敬老榜

□通讯员 周红强

本报讯 由全国老龄办主办的首届“敬老文明号”名单前不久在北

京揭晓,全国1212个集体获选,上海市共有35家单位获此殊荣,徐泾镇社区卫生服务中心光荣上榜。

目前,上海已经迈入人口老龄

化城市行列。据最新数据统计,青浦区徐泾镇户籍总人口30497人,60岁及以上老年人口7272人,占总人口23.85%。按国际通用标准,这一比

例达到10%即为老龄社会。

如何为老服务,如何提高服务质量,如何为广大老年人做更多实事、更多好事,是社会共同关心的公共话题。徐泾社区卫生服务中心不仅肩负着3万本地居民近15万来沪人员的预防、保健、医疗、康复、健康教育、计划生育指导六位一体工作,而且多年来坚持并推出了许多为老服务机制:两年一次的免费体

检、一年40余场的健康讲座、每月为敬老院老人和90岁以上社区老人提供咨询体检治疗、每周一次的家庭医生慢病监测治疗、近200名动迁老人的生活居住安置工作以及舒缓疗护等。作为本地区医疗护理机构,徐泾社区卫生服务中心充分发挥了社区医疗机构的作用,满足了老年人的基本医疗需求,也得到了社会的认可和良好评价。